

酒店(宾馆)限一次性消费品即将满月

自觉携带牙膏牙刷等日用品的客人明显增多



作为一座外向型城市,在宁波,客来客往、旅行出差是再寻常不过了。在这里面,许多细节,也能体现出绿色环保的生活理念。

市民 住酒店自带生活用品渐成习惯

本周初,家住宁波市鄞州区的市民张女士要出差去外地,就很自然地随身带上了许多日常生活用品:毛巾、牙膏、梳子、浴帽……“在以往,许多宾馆酒店里面都会有一次的拖鞋、梳子、浴帽、牙膏等,我们也习以为常。但现在渐渐理念变了,越来越多的宾馆酒店不再主动提供给消费者这些一次性生活用品。于是,我的习惯也渐渐发生了改变。”张女士这样对记者说。张女士表示,在她看来,这样很好很绿色环保,既干净,又不浪费。

在宁波,越来越多的市民正在养成与张女士一样的习惯。越来越多的市民

出差旅行,都渐渐习惯带上毛巾、牙膏、浴帽、洗浴液、洗发液等。

据记者了解,根据宁波市文广旅游局、宁波市商务局、宁波市生活垃圾领导小组办公室前不久联合印发的《关于宁波市酒店(宾馆)行业限制一次性消费品使用的实施意见》(以下简称《意见》),10月1日起,宁波全面限制酒店(宾馆)一次性消费品使用。此次对酒店(宾馆)一次性消费品使用的限制包括两方面:一是不再提供剃须刀、洗衣粉、护发素、润肤露、浴盐、浴帽、浴花、梳子、火柴、擦鞋纸、棉签棉球等11个类别的物品;二是限量提供拖鞋、牙膏、牙刷、礼品袋等。

酒店 “11小件”全部撤出,但有的还提供“4小件”

根据《意见》,从今年10月1日开始,宁波的宾馆酒店行业开始全面限制酒店、宾馆的一次性消费品,助力生活垃圾资源化、减量化、无害化目标。

记者昨日通过采访获悉,宁波逸东豪生大酒店、宁波凯洲皇冠假日酒店、宁波东港喜来登大酒店、宁波国大雷迪森广场酒店等均在客房放置了中英文版本的“致客信”,“主要提醒客人相关规定的执行日期,以及不再提供的一次性日用品品类。”宁波东港喜来登大酒店有关负责人虞春杭告诉记者。更有酒店就此算

过一笔账,“酒店共有房间180个,去年一次性用品采购花了36.7万元,按照新标准来的话15万元就可以了。”宁波新日月育才大酒店总经理陆小军表示。

但在执行之初,多数酒店比较“温柔”,“黄金周期间,‘11小件’全部撤出不再提供,但也有‘4小件’还在,从8日开始限量供应。”一家酒店负责人坦言,一方面是酒店消耗库存;另一方面,也是考虑到规定的执行日期恰逢旅游高峰期,客人对此知晓率不高,此举可避免导致客户满意度下降。

业内 市民节俭、文明的好习惯正在养成

经过一个月的实施,住客对新规的反应有何变化?“我们酒店主要接待的是商务客,相比月初,现在自觉携带牙膏、牙刷等日用品的客人明显增多。”宁波逸东豪生大酒店有关负责人张婧表示。

“从以前酒店提供到消费者自带,这是入住习惯的改变,需要一个过程。”据

宁波市文广旅游局相关负责人表示,从长远看,“限制令”是帮助市民养成节俭、文明的好习惯,为宁波城市文明添光彩。随着“限制令”逐渐深入人心,相信消费者的人住习惯也会逐渐养成,“就像现在,在酒店随地吐痰、室内吸烟的人已经几乎看不到了。”他说。 记者 谢舒奕

市人大常委会表决通过一批人事任免事项

张文杰任市发改委主任 姚蓓军任市财政局局长

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,市十五届人大常委会第二十四次会议表决通过一批人事任免事项,决定任命张文杰为宁波市发展和改革委员会主任、姚蓓军为宁波市财政局局长。

同时决定免去胡奎的宁波市发展和改革委员会主任职务、张文杰的宁波市财政局局长职务、姚蓓军的宁波市人民政府金融工作办公室主任职务。

王霞惠辞去市人大常委会秘书长职务

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,市十五届人大常委会第二十四次会议决定接受王霞惠辞去市十五届人大常委会秘书长职务的请求。

据了解,根据组织安排和工作需要,王霞惠同志向市人大常委会提出请求辞去市十五届人大常委会秘书长的报告。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》等有关规定,市十五届人大常委会第二十四次会议决定:接受王霞惠辞去市十五届人大常委会秘书长职务的请求,并报市人民代表大会备案。



爱撒黔西南州 “救”在援贵路上

每每听到“普安”这两个字,目前已回镇海区人民医院重症医学科的戴远波的内心总会荡起一阵涟漪。这个距离宁波2000公里车程的黔西南州小县城,对他而言异常熟悉。他在那里熬过夜、救过命、冒过险,换来的则是普安人民对他的尊重和感激。

去年底,戴远波前往黔西南州普安县人民医院(县红十字医院)进行为期半年的医疗帮扶工作。其间,作为宁波市红十字救护培训师、浙江省红十字一级救护培训师的戴远波利用业余时间近千人次培训救护知识,开创了当地救护培训工作的新局面。但这背后的付出,恐怕只有他自己最清楚。

去年12月,戴远波抵达黔西南州后,他立即投入了“战斗”。戴远波一边在普安县人民医院重症医学科医疗帮扶,一边与宁波市红十字会联系后主动与黔西南州红十字会进行对接,进一步推进救护培训工作。

戴远波发现,由于资金、师资的缺乏,当地很少开展类似的救护培训。更让他意外的是,当地宣教展板上的内容还是2010年版本,其中大部分的急救知识相当落后。此前余姚市红十字会在当地景区配置了两台自动体外除颤仪的情况也少有人知,更别提用法了。

于是,戴远波在普安县人民医院工作之余,结合当地的情况和不同的救护培训对象进行备课、讲课。很多个夜晚,医院专家宿舍的灯亮到深夜。

培训课堂上,戴远波结合实际案例、通过模拟实操等生动活泼的培训方式,让学员们熟悉了急救包的应用,基本掌握了常用的一些自救互救技能,好让宁波市红十字会援助黔西南州红十字会的2000个急救包物尽其用。

他的身影活跃在兴义市、普安县各地,早出晚归,任务重时一天之内还要赶场。讲的内容也特别实用,在建工企业,他为农民工朋友们讲了外伤处理的方法;在学校,告诉师生、家长如何遇灾逃生……

半年间,他多次深入山区,也曾遇到危险。在蜿蜒的盘山公路上,因暴雨导致的山体滑坡挡住了去路,无法进退的他们只能等待救援。

让他印象最深的5月30日那场培训,来自州委各部委、州级国家机关各部门、各州级人民团体、各高等院校等近百家单位130余人参加培训,覆盖面之广、影响之深,在当地都属第一次,当地媒体还进行专题报道。

记者 陆麒雯 通讯员 章友



慈溪宜青桥村开展国防教育

昨天上午,慈溪市横河镇人武部部长徐建强在该镇宜青桥村文化礼堂,为宜青桥村党员群众讲述了一堂生动的国防教育课。

徐建强从中国人民解放军的成长历史、现代化武器装备解析、当前我国面临的国际形势、新时代民兵肩负的使命和职责四方面详细讲述了中国人民解放军的光荣传统、成长进步历程、新形势下的应对措施、民兵调整改革及在基层发挥的作用。

记者 王冬晓 通讯员 杨汀